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I lavori hanno inizio alle ore 10,20.

INTERROGAZIONI

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgimento di interroga~
zioni.

La prima interrogazione è dei senatori Condorelli, Tagliamonte e
Toth. Ne da lettura:

CONDORELLI, TAGLIAMONTE, TOTR. ~ Ai Ministri della sanità e
dell'ambiente. ~ Premesso che dalla stampa e dalla televisione è stata
diffusa la notizia che un gruppo di biologi avrebbe isolato nel lago di
Fusaro il vibrione del colera, gli interroganti chiedono di conoscere:

a) se la notizia corrisponda a verità;
b) quali siano i reali pericoli di una eventuale diffusione della ma~

lattia;
c) se corrisponda a verità la notizia che nel lago di Fusaro si

verserebbero ben dodici scarichi fognari;
d) quali provvedimenti siano stati predisposti per scongiurare

immediati pericoli di una epidemia di colera;
e) quali provvedimenti saranno con urgenza predisposti per il

disinquinamento definitivo del lago di Fusaro e degli altri laghi flegrei,
sia per il pericolo che l'inquinamento di tali laghi rappresenta per la
salute dei cittadini sia per i disastrosi effetti che l'inquinamento
determina sulla economia e sul turismo dell'area flegrea.

(3~01235)

Sullo stesso argomento sono iscritte all'ordine del giorno altre
quattro interrogazioni. Ne do lettura:

SIGNORELLI, PONTONE, RASTRELLI, FLORINO. ~ Ai Ministri
della sanità e dell'ambiente. ~ Considerato che notizie confuse e
contraddittorie hanno destato e continuano a destare apprensione ed
allarmismo tra i cittadini napoletani e flegrei a causa della presenza,
accertata, del vibrione del colera nella zona del lago di Fusaro;

tenuto conto che ci si trova di fronte a dichiarazioni che fanno
prevedere il colera allo stato endemico;

rilevato che esiste ancora una viva polemica tra l'assessore
regionale alla sanità, l'USL flegrea ed il gruppo di biologi che avrebbero
accertato la presenza del vibrione,

gli interroganti chiedono al Ministro della sanità, ed al Ministro
dell'ambiente di sapere se non ritengano di chiarire:

a) qual è la reale situazione del vibrione del colera nelle acque
del Fusaro;
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b) quali e quanti siano gli scarichi fognari nei laghi flegrei e quali
provvedimenti si intenda assumere per evitare che l'inquinamento di
tali laghi rappresenti un grave pericolo per la salute dei cittadini.

(3~01238)

IMBRÌACO, BERLlNGUER. ~ Al Ministro della sanità. ~ Gli
interroganti in relazione alla notizia della presenza di vibrioni colerici
nel lago di Fusaro chiedono al Ministro della sanità di conoscere:

a) quale valutazione il Ministro della sanità dia sia dell'intrinseca
pericolosità di questo fatto sia dell'indicazione che ne proviene di un
forte inquinamento idrico e fognario;

b) come sia possibile che, malgrado l'allarme dell'epidemia del
1973 e i cospicui stanziamenti dello Stato per il disinquinamento del
Golfo di Napoli, esista ancora ùna grave contaminazione nella zona;

c) quali progetti abbia il Governo centrale, e quali azioni esso
intenda promuovere verso le amministrazioni locali e regionale per
portare la rete idrica, il sistema fognario e la situazione ambientale a
livelli degni di un paese civile;

d) per quali ragioni, mentre dopo l'epidemia degli anni
1884~1885 furono adottati provvedimenti rilevanti per l'igiene di Napoli,
nei quindici anni trascorsi dal 1973 la situazione si è continuamente
aggravata e le sofferenze della popolazione si sono accresciute.

(3~01239)

BONO PARRINO e PAGANI. ~ Ai Ministri della sanità e dell'ambien~
te. ~ Premesso che le notizie diffuse in questi giorni dalla stampa circa la
presenza del vibrione del colera nelle acque del lago di Fusaro,
allarmano l'opinione pubblica e generano grandi preoccupazioni,

gli interroganti chiedono di sapere:
a) se sia vera la notizia che un gruppo di biologi avrebbe

individuato ed isolato' il vibrione del colera;
b) se esistano pericoli di una eventuale diffusione della

malattia;
c) quali eventuali provvedimenti si intenderebbe adottare per

scongiurare pericoli di una epidemia;
d) quali provvedimenti saranno predisposti per il disinquinamen~

to del lago di Fusaro.
(3~01240)

GUIZZI. ~ Al Presidente del Consiglio dei ministri e ai Ministri della
sanità e dell'ambiente. ~ Premesso che gli organi di informazione hanno
diffuso, negli ultimi giorni, notizie preoccupanti circa il rinvenimento
del vibrione colerico nelle acque del lago di Fusaro,

l'interrogante chiede di sapere:
a) se questa notizia risponda a verità;
b) se le condizioni sanitarie dell'area napoletana e dei Campi

Flegrei siano realmente minacciate dal pericolo di una diffusione conta~
giosa;

c) se siano state disposte misure per il disinquinamento del lago
di Fusaro;
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d) quali misure il Governo intenda promuovere per realizzare il
disinquinamento dell'area flegrea e del Golfo di Napoli.

(3-01242)

Se non vi sono osservazioni, le cinque interrogazioni verranno
.svolte congiuntamente.

MARINUCCI MARIANI, sottosegretario di Stato per la sanità. Signor
Presidente, onorevoli colleghi, gli uffici del Ministero della sanità, in
particolare il Capo di Gabinetto e l'ufficio legislativo, non hanno avuto il
tempo tecnico per elaborare una risposta a tali interrogazioni.

Si chiede quindi che venga fissata dalla Commissione una data per
porre all'ordine del giorno le interrogazioni che oggi sono state qui pre-
sentate.

PRESIDENTE. Propongo che le interrogazioni che oggi sono state
presentate venga~'lO poste all'ordine del giorno della seduta di mercoledì
4 luglio, alle ore 15,30.

Se non vi sono osservazioni, così rimane stabilito.
Lo svolgimento delle interrogazioni è pertanto rinviato.

I lavori terminano alle ore 10,30.
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